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Σαν κραυγή αγωνίας θα μπορούσα να χαρακτηρίσω το συγκεκριμένο μου άρθρο – 
παρέμβαση καθώς αναφέρεται σε ένα ζήτημα κατά την άποψή μου μείζονος σημασίας 
για το νησί των Παξών. 
Το θέμα της ολοκλήρωσης και λειτουργίας του έργου «ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΠΑΞΩΝ» αποτελεί για μένα ζήτημα υψίστης σημασίας για τρεις βασικούς 
λόγους. 
Ο πρώτος είναι γιατί το συγκεκριμένο έργο αποτελεί το βασικότερο μετά την ύδρευση 
έργο υποδομής για το νησί των Παξών, ένα έργο καθοριστικής σημασίας για το 
περιβάλλον του νησιού το οποίο σημειωτέον είναι χαρακτηρισμένο ως περιοχή 
Νατούρα, φημίζεται για τα καταγάλανα νερά του και τις καταπληκτικές παραλίες του 
που αποτελούν πόλο έλξης ποιοτικού τουρισμού το καλοκαίρι, διαθέτει καταλύματα 
αξίας πολλών εκατομμυρίων που προσελκύουν τουρισμό υψηλής οικονομικής στάθμης 
και κατά συνέπεια θα συμβάλει στην βελτίωση του επιπέδου ζωής όλων των κατοίκων 
και των επισκεπτών του νησιού αλλά κυρίως αυτών που ζουν στις πιο 
πυκνοκατοικημένες περιοχές. Δεν μπορεί να διανοηθεί κανείς σήμερα ότι σε έναν 
τέτοιο τόπο όπως είναι οι Παξοί εν έτη 2019 δεν υπάρχει σε λειτουργία ένα σύστημα 
μεταφοράς και επεξεργασίας λυμάτων. Δεν μπορεί κανείς να πιστέψει γιατί ένα έργο 
14,5 εκατομμυρίων που εντάχθηκε την προγραμματική περίοδο 2007-2013 στο ΕΣΠΑ, 
ένα έργο που έχει ολοκληρωθεί κατά το 99,5% δεν μπορεί ακόμη να λειτουργήσει και 
να αποδοθεί στην τοπική κοινωνία. Δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό από καμιά λογική ότι 
οι Παξοί, ένα νησί με τεράστια συνεισφορά μέσω του τουρισμού της στη διαμόρφωση 
του Περιφερειακού ΑΕΠ που ανέρχεται στο 71,2% στα Ιόνια Νησιά, δεν διαθέτει μια 
από τις πιο αναγκαίες υποδομές που είναι ο βιολογικός καθαρισμός. 

Ο δεύτερος λόγος του ενδιαφέροντός μου για το συγκεκριμένο θέμα είναι ότι για το 
έργο αυτό πέντε ολόκληρα χρόνια ως περιφερειακός σύμβουλος εντεταλμένος για τους 
Παξούς εργάστηκα αρκετές ώρες (ίσως και μέρες) στην κατεύθυνση της επανεκκίνησης 
και της ολοκλήρωσής του. Ήταν ένα έργο το οποίο παρέλαβε η Περιφερειακή Αρχή 
Γαλιατσάτου σταματημένο, έτοιμο να απενταχθεί, και μια από τις πρώτες ενέργειές μας 
ήταν να δρομολογήσουμε διαδικασίες προκειμένου να παρθεί η απαραίτητη παράταση 
για την εξέλιξή του και την ολοκλήρωσή του. Παρά το γεγονός ότι το έργο ανήκει στο 
δήμο Παξών και η Περιφέρεια είχε και έχει μόνο την επίβλεψή του, οι προσπάθειες των 
Τεχνικών Υπηρεσιών και τις περιφερειακής αρχής Γαλιατσάτου ήταν συνεχείς για να 
καταφέρουμε πρώτα να ξαναξεκινήσουμε το έργο και στη συνέχεια να υλοποιηθούν 
στάδια αναγκαία όπως ο υποθαλάσσιος αγωγός, τα δίκτυα Γαΐου, κ.α. Η προσπάθεια 
δεν ήταν καθόλου εύκολη, καθώς έπρεπε να ξεπεραστούν πάμπολλα γραφειοκρατικά 
προβλήματα, δυσλειτουργίες, κακοί εργολάβοι που έβαζαν συνεχώς τεράστια εμπόδια 
σε κάθε βήμα εξέλιξης του έργου, τεχνικά αλλά και νομικά προβλήματα καθώς και μια 
σειρά αντικειμενικών δυσκολιών. Πραγματοποιήθηκαν συσκέψεις επί συσκέψεων, 
προτάσεις επί προτάσεων, παρεμβάσεις πολιτικές για να δοθούν παρατάσεις 
προκειμένου να μη χαθεί ένα έργο ζωτικής σημασίας για το περιβάλλον και την 
οικονομία του νησιού και πραγματικά η προηγούμενη περιφερειακή αρχή κατάφερε και 
να ξεπαγώσει το έργο και να το προχωρήσει, δυστυχώς δεν κατάφερε να το 
ολοκληρώσει και να το θέσει σε λειτουργία. 

Ο τρίτος λόγος που βάζω το συγκεκριμένο θέμα ως προτεραιότητα είναι ότι διαβλέπω 
ένα τέλμα στην όλη υπόθεση, καθώς και μια απάθεια των τοπικών αρχών, που το 
χειρίζονται λες και πρόκειται για ένα έργο ασήμαντο, ένα έργο βιτρίνα που δεν έχει 



καμιά σημασία αν δεν ολοκληρωθεί. Το θέτω ως προτεραιότητα γιατί γνωρίζω ότι τα 
περιθώρια στενεύουν, άλλες παρατάσεις δεν πρόκειται να δοθούν και τελικά ο Δήμος 
Παξών και κατά συνέπεια η τοπική κοινωνία θα κληθεί να επιστρέψει τα χρήματα, ίσως 
και κάποιο πρόστιμο. Εκφράζω την απορία μου παράλληλα και για την απάθεια με την 
οποία αντιμετωπίζεται το ζήτημα από τους επαγγελματίες του νησιού, καθώς το 
καλοκαίρι η δυσοσμία στα δυο κατεξοχήν τουριστικά λιμάνια των Παξών είναι 
αφόρητη από την υπερχείλιση των βόθρων, πλατείες γεμίζουν με νερά–λύματα και η 
τουριστική οικονομία του νησιού κινδυνεύει από την υποβάθμιση του περιβάλλοντος. 
Μέσα από αυτές τις σκέψεις θα ήθελα να κάνω έκκληση σε όλους τους θεσμικούς 
φορείς του νησιού, Δήμο Παξών, Περιφέρεια, βουλευτές αλλά και φορείς των Παξών 
να ενώσουν τις δυνάμεις τους, να κατανοήσουν τη σημασία που έχει το συγκεκριμένο 
ζήτημα, να σκύψουν πάνω στο πρόβλημα και να δρομολογήσουν την ολοκλήρωση και 
επιτέλους τη λειτουργία του συγκεκριμένου έργου. 
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